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L’enquête OFIP a été réalisée entre juillet et septembre 2017.  

Cette année nous avons choisi d’enquêter la population des étudiants néo-bacheliers français ou 

étrangers ayant un bac français inscrits pour la 1ère fois à UT Capitole en 2017/2018 en L1 dans les 

composantes Administration et Communication (AES), Droit et Economie (TSE), soit 2166 inscrits le 2 

octobre 2017. Les néo-bacheliers de TSM, n’utilisant pas le même processus d’inscription que les 

autres, n’ont pas pu être interrogés. Les néo-bacheliers du site de Montauban n’ont pas été 

comptabilisés ainsi que ceux rattachés à un autre établissement de l’enseignement supérieur (Classe 

Préparatoire aux Grandes Ecoles, Instituts Catholiques,…). 

En travaillant spécifiquement sur cette population, nous avons pu observer quelles sont les différentes 

sources d’information qu’utilisent les lycéens pour faire leur choix d’orientation. 

 
L’enquête a permis de récolter 2035 réponses, soit un taux de réponse de 94%. Réalisée lors des 

inscriptions en ligne, elle a été complétée par des relances mails et téléphoniques. 

Au 15 janvier 2018, la population des néo-bacheliers représente 63,7% des inscrits en L1. 
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Pour Rappel : une première étude a été publiée en juin 2018 concernant « Les néo-bacheliers 
de 2017, l’évolution de leur profil depuis la rentrée de 2015, la place d’UT Capitole dans leurs 
vœux et pourquoi UT Capitole ». 

 
 
 
Les sources d’information sont nombreuses et les étudiants peuvent en combiner plusieurs. 
 
 
 

► Pour faire leur choix d’orientation, les néo-bacheliers se sont informés 
auprès de différentes personnes : 
 
En 2016, nous avons rajouté une modalité, celle de se renseigner auprès des étudiants d’UT Capitole. C’est pourquoi 
notre comparaison se bornera à 2016. 
 
 
 
 

En 2017, les personnes les plus sollicitées sont la famille comme chaque année et les étudiants d’UT 
Capitole. 
 
Un étudiant sur 4 s’est informé auprès d’aucune personne, ils sont un peu plus nombreux que l’année 
dernière. 
 
Ils sont moins nombreux que l’année dernière à faire appel aux enseignants du lycée et aux amis. 
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Par type de bac :  
 
Les titulaires d’un bac général sont comme en 2016, les plus nombreux à s’informer auprès des COP. Peu d’évolution 
par rapport à 2016. 
 
Les titulaires d’un bac techno sont moins nombreux que l’année précédente et que dans les deux autres types de bac 
à s’informer auprès de leur famille. Ils sont un peu plus nombreux que l’année dernière et que dans les deux autres 
types de bac à solliciter les enseignants du lycée. Ils sont les plus nombreux en 2017 à n’avoir consulté aucune 
personne. Ils ont moins sollicité les amis et plus les étudiants qu’en 2016. 
 
Les titulaires d’un bac pro sont, en 2017, les moins nombreux à s’informer auprès des COP. Les personnes qu’ils 
sollicitent le plus en 2017 sont aucune personne (28%) et des amis (27%). Par rapport à 2016, ils consultent moins 
la famille, moins les enseignants du lycée et plus « aucune personne ». 
 

   
 
 
 
 

Sur chaque composante :  
 
Les néo-bacheliers en Droit sont les plus nombreux, comme en 2016, à solliciter la famille, des étudiants d’UT 
Capitole et des professionnels du secteur d’activité. Peu d’évolution par rapport à 2016. 
 
Les néo-bacheliers en Economie sont moins nombreux que l’année dernière (25% en 2017 contre 31% en 2016) à 
s’informer auprès des enseignants du lycée. Les personnes qu’ils sollicitent le plus en 2017 sont la famille et les amis.  
 
Les néo-bacheliers en AES sont les plus nombreux comme l’année dernière (même si c’est en baisse) à solliciter les 
enseignants du lycée. Ils sont moins nombreux que l’année dernière et les moins nombreux cette année à s’informer 
auprès de leur famille. Cette année, ils sont les plus nombreux et plus nombreux que l’année dernière à ne consulter 
aucune personne. 
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L’importance du moment de l’année pendant lequel le lycéen fait son choix d’orientation. 
 
Nous pouvons constater que les lycéens qui avaient une idée dès leur entrée en terminale sollicitent le plus la famille 
et les étudiants d’UT Capitole. 
Ceux qui se sont décidés en cours de terminale sont les plus nombreux à s’informer auprès des COP. 
Nous pouvons remarquer enfin que plus le choix a été tardif et plus les lycéens n’ont consulté aucune personne. 

 
Personnes sollicitées et date choix d'orientation (néo-bacheliers 2017)

avant l'entrée

en terminale

en cours de

terminale

après les

résultats du

bac

La famille

Enseignants du lycée

Des amis

Etudiants d'UT1 Capitole

Aucune personne

COP

Professionnels du secteur d'activité

Autres personnes

38% 30% 26%

30% 25% 15%

24% 25% 27%

32% 25% 17%

21% 25% 34%

11% 13% 6%

25% 9% 4%

3% 2% 1%
 

 
 
 

► Manifestations d’information ponctuelles 
 
 

• Les 3/4 des néo-bacheliers ont participé, pendant leur année de terminale, à au moins une 
manifestation d’information. 

• Ils sont plus nombreux qu’en 2015 à participer à une manifestation d’information sur leur choix 
d’orientation. (72% contre 66% en 2015) 

• 59% des néo-bacheliers ont participé au salon Infosup et 32% n’ont participé qu’à cette 
manifestation.  

• 1/3 des néo-bacheliers ont participé aux journées portes ouvertes (plus nombreux qu’en 2015) et 
parmi eux, 89% les ont trouvées d’une aide importante dans leur choix d’orientation. 

 
 
Nous avons enlevé la modalité « la journée d’immersion des premières » car en 2017 cette journée n’a pas eu lieu. 
 
Ils sont 6% à n’avoir participé qu’aux journées portes ouvertes. 
Pour les néo-bacheliers qui ont participé au salon InfoSup, ils sont 57% à trouver que cette manifestation les a aidés 
dans leur choix d’orientation.  
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Nous pouvoir là aussi voir une grande différence en fonction des types de bac qui ne varie pas 
vraiment depuis la rentrée 2015. 
 

• Les néo-bacheliers titulaires d’un bac général sont les plus nombreux à assister au salon InfoSup et 
aux journées Portes Ouvertes (JPO) de l’Université. 

• Les néo-bacheliers issus de bacs professionnels et issus de bacs technologiques sont très peu à 
participer aux JPO de l’Université. Cela veut dire que quand ils arrivent à UT Capitole, ils la 
découvrent. 

• Ces néo-bacheliers sont respectivement 63% et 42% à assister à aucune manifestation 
d’information 

 

  
 
 
 
 
 
 

• Depuis la rentrée 2015, nous constatons une meilleure fréquentation des JPO d’UT Capitole pour les 
3 composantes. 

• Pour cette manifestation, la plus grosse progression se trouve être en AES même si c’est dans cette 
discipline que les néo-bacheliers sont les plus nombreux à ne pas la fréquenter et les plus 
nombreux à n’assister à aucune manifestation. 

 
Manifestations d'information/Composante (néo-bacheliers 2017)

Droit TSE AES

Salon InfoSup

Aucune manifestation

Journées portes ouvertes d'UT1

Autres manifestations d'information

62% 56% 54%

25% 30% 36%

33% 33% 20%

13% 12% 9%
 

 
 
 
 
 
En quoi la journée porte ouverte d’UT Capitole a aidé les néo-bacheliers dans leur choix 
d’orientation ? 
 
Cette année nous avons posé une question ouverte aux néo-bacheliers pour savoir si leur participation à la journée 
portes ouvertes organisée par UT Capitole les avaient aidés dans leur choix d’orientation.  
 

• Il en ressort que les deux apports les plus cités sont « La clarté des explications sur le déroulement 
de la formation et les débouchés » ainsi que le fait de pouvoir discuter avec des étudiants de la 
licence choisie. 

 
Viennent ensuite par ordre de citation :  
- Avoir de l’information pertinente pour faire un choix 
- La découverte d’un cadre agréable 
- La journée des portes ouvertes a confirmé leur choix 
- Rencontrer des étudiants et des enseignants de différentes formations 
- Pouvoir discuter avec des enseignants de la licence choisie 
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► Les sites Internet consultés pour s’informer : 
 
 

• Internet, un support très utilisé pour obtenir des informations. 
• Les ¾ des néo-bacheliers ont consulté le site de l’université, la plupart en sont satisfaits et c’est ce 

site qui les a le plus aidés. 

 
84% des néo-bacheliers ont pris des informations sur Internet pour choisir la formation dans laquelle ils se sont 
inscrits. Ils ont consulté plusieurs sites. 
Parmi ces étudiants, 76% ont consulté le site de l’Université, 45% le site de l’ONISEP et 40% le site des 
composantes. Ils ne sont que 22% à consulter uniquement le site de l’université, 6% uniquement le site des 
facultés et 12% ces deux sites. 

 
Renseignements pris sur

Internet (néo-bacheliers 2017)

Oui

Non

84%

16%
 

 
 
Cette année nous avons rajouté une modalité de réponse « le site des facultés », c’est pour cette raison que 
nous ne pouvons pas effectuer de comparaison avec les études antérieures. 
 

  
 
 
 

 
 
Ils sont 61% à trouver que le site qui les a le plus aidés est celui de l’Université. 
 

 

 


